

Голос СТАХАНОВЦА

№ 22 (986)

Пятница

20 февраля 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК ПО РАЙОНУ ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН

Для обороны страны и народного хозяйства требуется огромное количество древесины всех пород, видов и сортов. Она нужна для военных сооружений, боеприпасов и вооружения, для восстановления разрушенных сел и городов, фабрик и заводов, железных дорог и мостов. Она нужна для авиационной промышленности, нефтяной, угольной, бумажной и других. Она нужна для изготовления предметов широкого потребления.

Это глубоко осознали стахановцы нашего района, работающие на лесозаготовках. Так, на заготовке тов. Смирнов Т. В. из колхоза им Чкалова, Федоровского сельсовета, нормы выработки выполняет на 200 процентов, Карташев А. А., Смирнов А. И. из колхоза «Активист», того же сельсовета, — на 175 процентов. Бригада из 10 человек из колхоза «Свободный труд», Бердниковского сельсовета, бригадир тов. Одинцов выполняет нормы на 150 процентов. Неплохо работает по вывозке древесины бригада тов. Рунин В. В. из колхоза «Красный луч», выполняя нормы на 197 процентов, тов. Сипович А. К. — колхоз им. Чкалова Федоровского сельсовета — на 190 процентов и Соколова Ф. Ф. из колхоза Бердниковского сельсовета — на 145 процентов и др.

Однако в целом наш район на лесозаготовках работает неудовлетворительно и проваливает план заготовки и вывозки древесины. Так, на 10 февраля по Обходскому мехлесопункту план по заготовке выполнен всего лишь на 12 процентов, по вывозке — на 24 процента, по Шахунскому мехлесопункту по заготовке — на 2,8 процента, по вывозке — на 2,3 процента, а по Уставскому заготовили всего 0,8 процента, вывезли 3 процента плана.

Такое позорное отставание с заготовкой и вывозкой древесины получилось в результате недооценки этого важнейшего мероприятия большинством председателей сельских советов и колхозов. Они всю работу пустили на самотек, ссылаясь на недостаток рабочей силы в колхозе. А ведь в районе введена трудгужповинность по лесозаготовкам, и рабочих можно найти в достаточном количестве, надо только строже применять закон о трудгужповинности и правильно организовать работу в лесу. Председатель колхоза

обязан бывать в лесу, знать сколько человек и лошадей работает из его колхоза, как они выполняют нормы выработки. Выделенных товарищей надо закрепить на работе в лесу, не допуская их сменяемости, которая приводит к низкой производительности труда. Частая сменяемость рабочих, отсутствие постоянных бригад, обезличка в работе привели к тому, что колхозники Б.-Сидоровского, Трошковского и Вахрамеевского сельсоветов вместо установленной нормы на заготовке по 3 кубометра на человека выполняют по 1—1,5 кубометра. На подвозке, на расстоянии 2 километров, вместо 4 кубометров подвозят по 0,5—1 кубометру.

Председатели колхозов им Сталина — т. Сахаров, «Парижская коммуна» — т. Соболев, Вахрамеевского сельсовета, встали на путь антигосударственных тенденций. Они вместо организации работы в лесу, занялись организацией коллективной пьянки, в результате чего в колхозе им Сталина было пропито колхозных средств 980 рублей, в колхозе «Парижская коммуна» — 1500 рублей. Эти горе-руководители за свои «заслуги» должны получить полностью, по законам военного времени.

Надо отметить, что в срыве выполнения плана лесозаготовок не в меньшей мере повинны и руководители лесных организаций, которые почти никакой работы за повышение производительности труда не ведут, а также не оказывают в этом деле помощи прокуратура, которая до сих пор не привлекла к ответственности ни одного человека, уклоняющегося от работы в лесу.

Председатели сельсоветов и колхозов, секретари первичных партийных организаций должны немедленно выехать в лес, чтобы там навести нужный порядок, усилить темпы работы, резко повысить производительность труда на заготовке и вывозке, широко развивая социалистическое соревнование и стахановское движение. Каждый руководитель колхоза, колхозник должны понять, что для выполнения плана требуется напрячь все силы, утроить, удесятерить темпы работы в лесу. Пора покончить с беслечностью, благодушием и работать по-военному, не считаясь со временем и не жалея своих сил.

План лесозаготовок по району должен быть выполнен полностью.

Школьники заготавливают местные удобрения

Под руководством учительниц комсомолов Смирновой К. П. и Малиновской большую помощь колхозу, в сборе местных удобрений оказывают школьники Старокрановской школы, Октябрьского сельсовета.

Так, в колхозе им. Ворошилова, школьники собрали золы более 6 центнеров.

Хорошее начинание школьников необходимо подхватить всем школам, а комсомольские организации должны помочь организовать учащихся на сбор местных удобрений.

Каждый килограмм собранных удобрений будет вноситься в почву высокого урожая в 1942 году

БОЛЬШАКОВ.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 18 февраля

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 немецких солдат сдались в плен.

Наше бойцы под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт) разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лыскин, уничтожило 10 немецких деревоземляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец автоматчик А. Будинов в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4 немецких солдат взял в плен. В этом же бою тов. Будинов захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смо-

денской области, выбил противника из населенного пункта П. Партизаны после продолжительной осады немецкого гарнизона ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачены 400 винтовок, брошенных бежавшими немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: «66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего командира полка — подполковника Метуне. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Штрейхер, начальник штаба полка Грессниг».

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полка 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера 8 роты этого полка, Альберта Швана:

«9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии пережить морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу. Санитарам приходится очень много работать».

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом, мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января. Третий батальон уже понес большие потери: убитых — 104, обмороженных — 32. Прочие потери свыше — 300 человек».

По предложению технологов за вода «Красное Сормово» тт. Писцова, Кочергина и Краснопольского на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высвободила 42 квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и дает 1 млн. рублей экономии в год.

Стахановцы леса

Большое значение в условиях великой отечественной войны приобретают лесозаготовки. Лес нужен для фронта, лес нужен для восстановления разрушенных сел и городов, освобожденных от немецких оккупантов, лес нужен и для промышленности страны.

Это хорошо поняли большинство колхозников Федоровского сельсовета, выделенные на заготовку леса. Возьмем, например, колхоз им. Чкалова, там выделенные товарищи Груздев А. И., Кудрявцев И. И., Сипович А. К. на вывозке леса ежедневно нормы выработки выполняют на 200 процентов. Из колхоза «Красный луч» тов. Рунин В. Е. нормы выработки на вывозке выполняет на 210 процентов.

Хорошо работают не только взрослые, но и подростки. Так, шестнадцатилетний подросток из колхоза «Красный луч» тов. Смирновский Ф. Ф. ежедневно нормы выполняет на 210 процентов.

Не было ни одного случая, когда эти стахановцы леса не работали бы в лесу. Никакая погода, никакой мороз для них не является помехой. Они всеми силами стремятся помочь нашей доблестной Красной Армии в ее освободительной борьбе с немецкими разбойниками.

Неплохо работают и колхозники сельхозартели «Социализм». Они должны выделить в лес 10 конных и 10 человек пеших. Работает 8 лошадей и 7 человек. Выделенные товарищи нормы выработки также перевыполняют.

Т. ГОЛУБЕВ.

Построим танк „Горьковский кооператор“

По инициативе работников потребкооперации по области проходит сбор на строительство танка „Горьковский кооператор“.

Активное участие в сборе средств приняли работники потребкооперации Тонкинского района. Например, работники Накалевского и Вязовского сельпо внесли по 300 рублей, Содомовского сельпо — 270 рублей. Каждый работник из этих сельпо внес по 30 рублей.

Хуже обстоит дело со сбором средств на постройку танка в самой конторе райпотребсоюза, где собрано только 150 рублей и Тонкинском сельпо — 110 рублей.

В сборе средств на строительство танка „Горьковский кооператор“ должны принимать участие и члены пайщики. Задача кооперативных работников повести разъяснительную работу среди членов пайщиков о внесении средств на постройку танка „Горьковский кооператор“.

ТУЛУБАЕВ.

Боевые эпизоды

Враг не прошел

На одном участке Южного фронта разыгрался ожесточенный бой. Враг трое суток пытался подойти к высотам, занимаемым нашим подразделением. Но каждый раз атака врага отбивалась с большими для него потерями. На четвертые сутки немцы пустили танки. Наши артиллеристы выдвинули вперед орудия и отбили атаку врага. Вслед затем лейтенант Агапов собрал бойцов (их было шестнадцать) и сказал:

— Мы отбили атаку фашистских танков. За ней последуют другие, еще более ожесточенные. Отступить — значит погубить не только себя, но и тысячи жизней своих товарищей. Мы должны драться до последнего снаряда. Умрем, но не сдадим высот.

— Погибнем, но не посрамим

Один против восемнадцати

На одном из участков Западного фронта танк лейтенанта Гудза спешил на поддержку советской пехоте. По пути могучий советский танк встретился с 18 танками фашистов. Храброго лейтенанта это не смутило. Он отдал приказ: «Принять бой!».

Завязался горячий бой одного советского танка с восемнадцатью фашистскими. Один против восемнадцати!

Могучий советский танк подбил и поджигал один немецкий танк за другим. Вскоре на поле боя уже насчитывалось 10 сожженных и подбитых немецких

Долг перед родиной превыше всего

Около полуночи над одной из железнодорожных станций под Ленинградом загорелись моторы фашистских самолетов. Тяжелые фугасные бомбы рвались над путями, где стоял эшелон с воинским грузом. Каждую минуту грозила катастрофа. Одна из бомб упала совсем близко от паровоза. Осколком был ранен машинист. Положение становилось угрожающим.

Тогда руководитель аварийно-восстановительной бригады Степан Борзых вскочил в будку машиниста и подал паровоз к составу. В тот момент, когда Борзых делал прицепку, воздушная волна ударила его о бугер. Кровь залила лицо бригадира. Преодолевая боль, забыв о грозя

Боевой успех моряков

Отряду наших боевых кораблей была поставлена задача: скрытно подойти к временно занятым немцами населенным пунктам и уничтожить там важные объекты.

— Предупреждаю о серьезности операции, — обратился флагман к командирам.

Корабли быстро покинули базу. В море шторм. Но канонерские лодки и катеры уверенно шли заданным курсом.

Вскоре наступила темная южная ночь. Наши моряки незаметно подошли к раскинувшемуся на берегу пункту В.

В темноте сверкнули вспышки выстрелов. Орудийный расчет старшины второй статьи Циняев бил прямой наводкой по причалу, возле которого чернели вражеские корабли. Раздался взрыв, и одно немецкое судно, охваченное пламенем, стало погружаться в воду. Наши артиллеристы дали новый залп, затем третий

четыре советских бойцов, — ответили шестнадцать героев-воинов.

Прошло немного времени. Враг двинул против горстки советских бойцов 18 танков. Никто из советских бойцов не дрогнул. Герои вступили в борьбу. Два танка подбили, остальные повернули обратно.

Ряды смельчаков поредели. А борьба не прекращалась. Враг повторил атаку. Против оставшихся десяти советских воинов фашисты бросили 16 танков. Завязалась неравная схватка. Герои боролись до последнего снаряда. Они погибли, но враг не прошел. Герои-бойцы пожертвовали собой, но не пропустили врага. Любовь к родине оказалась сильнее смерти.

танков. Остальные восемь спаслись бегством.

Покочив с танками, героический экипаж лейтенанта Гудза направился к переднему краю обороны, где раздавал четыре батареи немецких противотанковых орудий.

Тем временем наши славные пехотинцы наседали на врага, который не выдержал натиска и побежал. Танк преследовал отступающего врага, давил его гусеницами и расстреливал из пулеметов. На поле боя осталось до четырехсот гитлеровских бандитов.

щей ему опасности, Борзых закончил прицепку паровоза и вывел состав с главного пути.

Но тут Борзых увидел, что горит вагон. Он затормозил поезд, по крышам добрался до очага пожара и вступил в единоборство с огнем. Ветер развевал пламя. Борзых руками срывал железо с крыши вагона. Ему обожгло руки, но он пожар затушил. В это время загорелся один из деревянных ящиков с боеприпасами. Борзых вскочил в вагон и ватной курткой сбил огонь. Со станции подошли рабочие. Борзых лишился чувств.

Герой железнодорожник до конца выполнил свой долг перед родиной.

залп, и второй немецкий корабль пошел ко дну.

Тогда катер стал бить по берегу. На набережной в панике замечались захваченные вражеские фашисты. К небу взметнулось пламя загоревшихся складов.

Вскоре моряки обнаружили вражеский буксир, тянувший за собой баржу. Противник пытался скрыться в ночной мгле, плотно прижимаясь к обрывистому берегу. Старшины Родня и Зюков дали моторам полный ход, катер ринулся на врага. Ударил из орудий. На буксире взорвались котлы, и он стал тонуть. Вторым выстрелом была подорвана баржа.

Немцы открыли огонь по катеру. Снаряды падали в нескольких метрах от кормы, всплески заливали палубу.

— Поставить дымовую завесу! — раздалась команда.

Корабль окутался густой пеленой дыма. Под ее покровом катер лег на обратный путь.

Колхозные подарки для защитников родины

Воодушевленные успешным наступлением нашей героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны, трудящиеся нашего района решили послать в честь 24 годовщины Красной Армии подарки фронтовикам.

Активное участие в сборе подарков приняли колхозники Федоровского, Октябрьского, Трошковского и других сельсоветов, а также служащие районного центра и ученики Тонкинской средней школы.

Всего собрано и отправлено 890 посылок. По упаковке посылок хорошо работали члены союза работников кооперации тт. Тендыгина А., Загайнова М., Замашкина Ф. и Кузнецова Н. Также неплохо поработали и тт. Старикова и Зеленцова — члены союза подлитпросветработников.

З ШИБАЕВА.

Обучение сельскохозяйственным работам

В 1942 году на основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) введено сельскохозяйственное обучение учащихся старших классов средних школ, вузов и техникумов.

В Бердяковской НСШ я закреплена преподавать сельское хозяйство. Занятия мы начали с 9 января 1942 года. С первого же урока ученики 7 класса взялись по-серьезному за изучение нового предмета. Это подтверждается тем, что контрольную работу большинство учеников написали на хорошо и отлично, плохой отметки нет ни одной. Эвакуированная ученица Ида Плына, раньше совершенно была не знакома с сельским хозяйством, теперь она учится на отлично. Также хорошо учатся Рига Волкова, Одинов Пиман, Смирнов Федот и другие.

С 5 февраля мы уже на практике изучаем зерноочистительные машины. Ученики с большой радостью идут на практические занятия.

А. ТУРУСОВА.

Агроном райсемхоза.

Беспримерный героизм

Дело было в славные дни обороны Москвы. Шел ожесточенный бой. Подразделение Красной Армии продвигалось вперед с трудом из-за сильного вражеского огня с фланга. Это грозило срывом наступления наших войск на одном из участков фронта.

И вот рядовой боец Сословский, правильно оценив обстановку, подполз к вражескому ДЗОГ'у, своим телом прижал к земле пулемет и закрыл амбразуру. Пулеметная очередь пронизала грудь бойца. Но кровью патриота-храбреца захлебнулся фашистский пулемет. После этого наши взяли неприятельский рубеж.

Всесоюзный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс

Ход профсоюзно-комсомольского лыжного кросса по району

С 1 февраля начался профсоюзно-комсомольский лыжный кросс. За это время в нашем районе в кроссе приняло участие 530 человек, из них 427 человек сдали нормы на значок ГТО первой ступени и БГТО.

15 февраля активное участие в кроссе принимали ученики Пакалевской средней школы. Принимали участие в соревновании 120 человек, сдали нормы на значок ГТО первой ступени 56 человек, БГТО — 44 человека. Ученик 10 класса Муравьев прошел дистанцию 10 километров за 49 минут, Козлов П. — за 51 минуту.

Хороших показателей добились девушки. Дистанцию на расстояние 3 километра они прошли за 22 минуты, а Веселова У. и Смирнова Г. прошли это расстояние за 16 минут, Скобелева — за 17 минут 20 секунд.

Также неплохие результаты

дали призывники первого взвода Тонкинского сельсовета. Взвод в целом прошел расстояние в 10 километров за 57 минут, а допризывники комсомольцы Малоземов и Рыбаков прошли эту дистанцию за 52 минуты.

Следует отметить, что еще не все комсомольские и профсоюзные организации включились в проведение кросса. До сих пор в кроссе не участвуют комсомольские и профсоюзные организации районного центра. Тонкинская средняя школа и др.

В оставшиеся дни комсомольским и профсоюзным организациям нужно навестить неушедшее с тем, чтобы все члены ВЛКСМ и профсоюзов, которым по состоянию здоровья можно участвовать в кроссе, сдали нормы на значок ГТО и БГТО.

А. МАЛЫШЕВ.

Секретарь райкома ВЛКСМ.

Подготовкой и проведением лыжного кросса нужно руководить

Обсуждая решение ЦК ВЛКСМ о подготовке и проведении Всесоюзного профсоюзно-комсомольского лыжного кросса, комсомольская первичная организация при райпотребсоюзе решила начать тренировку с тем, чтобы все комсомольцы и молодежь райпотребсоюза и сельпо приняли участие в лыжном кроссе имени XXIV годовщины РККА.

Возглавить работу по тренировке на лыжах комсомольская организация поручила т. Держуриной А. В. Но к поручению организации Держуринна отнеслась халатно. Пересе тренировочное занятие она сорвала, не явившись на него сама. На втором занятии, организованном секретарем первичной организации ВЛКСМ, Держуринна категорически отказалась присутствовать, заявив «Я не могу и не хочу».

Такое отношение со стороны т. Держуринной к общественным мероприятиям и к комсомольским поручениям недопустимо. Вй нужно понять, что являясь членом

ВЛКСМ, она обязана выполнять все поручения организации, иначе может оказаться вне рядов комсомола. Несерьезно относиться к этому вопросу тт. Тулубаева М., Пономарева А., Груздева С. и др.

Хорошие успехи показывают на тренировках тт. Горюхова А., Загайнова М., Замашкина Ф. На этих товарищей можно надеяться, что они дадут неплохие показатели в соревнованиях.

Всякое мероприятие пройдет только тогда хорошо, когда к нему со всей серьезностью отнесется вся общественность, но в райпотребсоюзе недостаточно готовилась к кроссу комсомольская и профсоюзная организации, а партийная организация райпотребсоюза от этого дела стоит совсем в стороне.

Партийной и профсоюзной организациям надо изменить свое отношение к проводимым мероприятиям и руководить ими.

ПРОТАСОВ.

Курсы звеньевых

С 9 февраля при Тонкинском сельсовете проходили пятидневные курсы звеньевых. На курсах обучалось 19 человек. Звеньевые с большим вниманием и интересом слушали преподаваемый материал, задавали ряд вопросов.

На занятиях звеньевая т. Суреева поделилась опытом своей многолетней работы по руководству звеном.

По окончании занятий курсов звеньевые взяли на себя конкретные обязательства по получению высокого урожая в 1942 году, для чего обязались широко развернуть социалистическое соревнование между звеньями и внутри их.

Звеньевая колхоза им. Бусыги на т. Зорина взяла обязательство получить с площади 3 гекта-

ра по 13 центнеров льноволокна и 10 центнеров льносемя, с площади 2 гектара по 25 центнеров овса и др.

Однако некоторые руководители колхозов не придали серьезного значения подготовке звеньевых. Это видно из того, что по сельсовету на курсы должно было обучаться 34 человека, обучалось всего 19 человек. Такие колхозы как «Светлый путь», «2 пятаетка», «Свободный путь» «18 партсъезд» на курсы не выделили ни одного человека. Спрашивается, думают ли руководители этих колхозов бороться за получение высокого урожая в 1942 году?

СМИРНОВ.

Отв. редактор А. Прыткова.